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ΘΕΜΑ:  Διευκρινήσεις επί της υπ’αρ. 6/2023 Διακήρυξης ΠΕ Δυτικού Τομέα Αθηνών του Ανοικτού κάτω των 
ορίων  Διαγωνισμού, μέσω της ηλεκτρονικής πύλης του Συστήματος  Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ, για την παροχή υπηρεσιών 
καθαριότητας των χώρων των κτηρίων που στεγάζονται οι υπηρεσίες της ΠΕ Δυτικού Τομέα Αθηνών (Τρώων 
1 & Χαλκίδος, Περιστέρι και Ιεράς Οδού 294, Αιγάλεω), των Δ/νσεων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Γ΄ 
Αθήνας, του 1ου και 2ου ΚΕΔΑΣΥ Γ΄ Αθήνας και  του 3oυ ΠΕΚΕΣ Αττικής, χρονικής  διάρκειας δύο (2) ετών 
(ΕΣΗΔΗΣ : 261156).

Σχετ.: το από 30-11-2023 αίτημα παροχής διευκρινήσεων μέσω ΕΣΗΔΗΣ της εταιρείας ΑΝΑΞ Α.Ε.
             

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΖΟΥΜΕ

Σχετικά με ερωτήματα  που υπέβαλε η εταιρεία «ΑΝΑΞ Α.Ε.»:

Ερώτημα 1ο: «Στην διακήρυξη με αρ. 6/2023, στην παράγραφο 2.2.7.3. Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας 
και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης, σελ. 15 αναγράφεται ‘’Τα χρησιμοποιούμενα υλικά καθαρισμού 
θα πρέπει να είναι εγκεκριμένα από επίσημο φορέα και να πληρούν τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές CΕ’’ 
καθώς και στο παράρτημα I - Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού Αντικειμένου της Σύμβασης, σελ. 46 
αναγράφεται ‘’ Να διαθέτει όλα τα αναγκαία εργαλεία, σκεύη, καθώς και σάκους απορριμμάτων, 
απορρυπαντικά – υλικά καθαρισμού, τα οποία πρέπει να είναι σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία περί 
απορρυπαντικών – καθαριστικών σκευασμάτων και ευρωπαϊκών προδιαγραφών (CE)’’. Παρακαλούμε όπως 
μας διευκρινίσετε : Γενικότερα, τα υλικά καθαρισμού, δεν φέρουν σήμανση CE. Σήμανση CE φέρουν τα 
μηχανήματα. Επίσης, σήμανση CE mark φέρουν τα απολυμαντικά, των οποίων η χρήση ενδείκνυται για 
απολύμανση και καθαρισμό ιατροτεχνολογικών προϊόντων και ιατρικού εξοπλισμού τα οποία εφαρμόζονται 
στον ανθρώπινο οργανισμό. (Επισυνάπτεται έγγραφο του ΕΟΜΜΕΧ). Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε 
εάν, η ανωτέρω απαίτηση, περί φερόμενης της σήμανσης CE, στα υλικά καθαρισμού, έχει αναγραφεί εκ 
παραδρομής.».

Διευκρίνηση: Σχετικά με τις τεχνικές προδιαγραφές των υλικών καθαρισμού σας ενημερώνουμε ότι
εκ παραδρομής προστέθηκε η φράση «προδιαγραφές CE».

Ερώτημα 2ο: «Στην διακήρυξη με αρ. 6/2023, στην παράγραφο ‘’ 2.2.6 Τεχνική και επαγγελματική 
ικανότητα’’, σελ. 14 αναγράφεται ‘’β) να διαθέτουν το απαιτούμενο προσωπικό’’, όμως στην παράγραφο ‘’ 
2.2.8.2 Αποδεικτικά μέσα’’ δεν αναφέρεται ο τρόπος απόδειξης για το παραπάνω κριτήριο επιλογής. 
Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν η παραπάνω αναφορά καλύπτεται από υπεύθυνη δήλωση της 
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εταιρείας μας που θα αναφέρει ότι διαθέτει το απαιτούμενο προσωπικό σύμφωνα με την αρ. 6/2023 
Διακήρυξη σας.».

Διευκρίνηση: Σύμφωνα με το σημείο «Β.3. Για την απόδειξη της απαίτησης του άρθρου 2.2.6 (απόδειξη της 
τεχνικής ικανότητας) οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν:…» της Διακήρυξης, δεν απαιτείται συγκεκριμένο 
έγγραφο απόδειξης για τη διάθεση του απαιτούμενου προσωπικού, καθώς αυτό συνάγεται από την 
παράγραφο 2.4.1 «Γενικοί όροι υποβολής προσφορών: Οι προσφορές υποβάλλονται με βάση τις απαιτήσεις 
που ορίζονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι – Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού Αντικειμένου της Σύμβασης της 
Διακήρυξης για όλες τις περιγραφόμενες υπηρεσίες - Γ) ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ». 
Ως εκ τούτου η υποβολή της υπεύθυνης δήλωσης είναι δυνητική.

Ερώτημα 3ο:    «Στην διακήρυξη με αρ. 6/2023, στην παράγραφο 2.2.7.3. Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας 
και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης, σελ. 15 αναγράφεται ‘’Για την διασφάλιση της ποιότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών και του χρησιμοποιούμενου εξοπλισμού, καθώς και για την τήρηση των τεχνικών 
προδιαγραφών της, κάθε διαγωνιζόμενος οφείλει να διαθέτει σε ισχύ Πιστοποιητικό Συστήματος 
Διαχείρισης ποιότητας κατά ISO 9001 ή ισοδύναμο.’’ Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν η 
παραπάνω αναφορά καλύπτεται με το πιστοποιητικό ISO 9001 της εταιρείας που λαμβάνει μέρος στον 
διαγωνισμό.»

Διευκρίνηση:  Στο σημείο Β.4. της Διακήρυξης αναφέρεται ότι: «Για την απόδειξη συμμόρφωσης με πρότυπα 
διασφάλισης ποιότητας και περιβαλλοντικής διαχείρισης, του άρθρου 2.2.7.3 οι οικονομικοί φορείς 
προσκομίζουν:
Πιστοποιητικό Διαχείρισης Ποιότητας σύμφωνα με το ISO 9001 ή ισοδύναμο. Το πιστοποιητικό θα πρέπει να 
είναι νομίμως επικυρωμένο και μεταφρασμένο στα ελληνικά και να βρίσκεται σε ισχύ.
Το πιστοποιητικό θα πρέπει να έχει εκδοθεί από διαπιστευμένο φορέα πιστοποίησης.»
Ως εκ τούτου η αναφορά  στην παράγραφο 2.2.7.3. «Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα 
περιβαλλοντικής διαχείρισης» καλύπτεται από Πιστοποιητικό Διαχείρισης Ποιότητας σύμφωνα με το ISO 
9001 ή ισοδύναμο. 

Η Προϊσταμένη Διεύθυνσης

Παναγιώτα Παπαθανάση 
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2. ΑΝΑΞ Α.Ε. (μέσω ΕΣΗΔΗΣ)
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